

“盘活资产”+“为农服务”

社村共建 开启“幸福养老模式”

■文/摄影 记者 何可人 李霖达

“蛮好的,我每天都来这里,早饭都是免费的,剪头发、洗脚也都免费。”4月8日上午10时许,浦阳镇径游村86岁村民蒋来松像往常一样来到村里的幸福里公益服务中心,和老伙计们一起看看电视、聊聊天,感觉日子过得很充实。

这幢三层的楼房,曾经因为房屋老旧、设施不完善等问题成了闲置资产,如今“脱胎换骨”,变成了老人们的“幸福家园”。

昔日“老破旧”如今“幸福家”

幸福里居家养老服务中心原是临浦供销社下属的径游百货部、五金店。历经几十年岁月长河,曾经热闹的大楼渐渐失去了原有的功能,淡出了人们的视线。眼见大楼沦为闲置资产,如何将其变废为宝,实现国有资产保值增值的同时,又能助力乡村振兴?这一度成为困扰临浦供销社的头号难题。

2019年,临浦供销社从业态转型、产业升级的角度出发,充分考虑当地产业发展需求和农民需求,将“资产盘活”与“为农服务”紧密结合,在区供销社指导下,主动融入浦阳镇人民政府中心工作,商定将此处资产5年内无偿租赁给径游村,合力打造浦阳镇示范型居家养老服务中心。

这一提议得到了当地政府和百姓的大力支持。经过多方协调,历时两



个多月的改造,2020年5月,昔日的“老破旧”焕然一新,“化身”为幸福里公益服务中心。

闲置资产得以盘活,这并没有成为临浦供销社的终点。此后的日子里,临浦供销社一方面积极助推中心各种基础设施、服务功能的不断完善,另一方面深入践行爱老助老的社会责任,多次组织员工前往幸福里公益服务中心,参与开展“三奶奶”“拾美”等公益活动,用实际行动给老人们带去温暖。

村社共建为幸福持续“加码”

在临浦供销社、径游村和运行团队的共同努力下,幸福里公益服务中心渐渐成为农村康养共富发展的一个生动缩影。截至目前,中心已建起老年食堂、康复理疗、居家照料等多个养老服务场景,承接助老、助残等民生服务项目5项,开展便民助老助残活动30余场,服务5000多人次,完成助餐30000多人次。

杭州临空智能制造园开园

AI估值模型的优化,为各行业量身定制精确、高效、客观且经济实惠的技术估值解决方案。

“今后该项目将助力临空国际高端人才集聚和牛津优质资源引导的同时,促进产业发展,为临空金融、高技术产业提供重要技术支持和服务,帮助金融机构更好地实现风险控制和投资决策,进一步提高金融业的发展水平,推动临空新质生产力的发展。”杭州临空经济示范区管委会投资促进部、经济发展部部长董宁介绍说。

据悉,整个园区根据细分产业首

批谋划了6个专业化园区,比如红山板块建设新材料产业园和精密制造产业园,瓜沥板块建设专精特新产业园和装备制造产业园,南阳板块建设集成电路产业园和总部研发区。

杭州临空经济示范区管委会智能制造园管理办公室主任吴昊介绍说,园区将按照“一办多园”模式,开展“招、投、管、服”一体化运作,重点聚焦精密制造、集成电路、新材料和新能源等领域。

这当中,最具产业辨识度的无疑是占地约600亩的集成电路产业园,去年

“农村养老服务相对比较匮乏,中心投入运行以来,每天早上都有一百七八十位老人来这里吃营养早餐。我们还为80岁以上老人提供洗澡、修脚、理发等上门服务,挺受老人们欢迎的。”幸福里公益服务中心负责人李宗华说。

不久前,围绕幸福里公益服务中心的“幸福”升级,临浦供销社与径游村进行了“党建引领,共富未来”社村共建签约。根据共建计划,双方将围绕“共商、共建、共享、共赢”原则,依托幸福里公益服务中心,聚焦“残疾人之家、社区康复站、养老托老”等服务内容,通过社村共建、资源共享,探索打造具有可操作性、实效性的“养老服务”党建品牌。

“接下来,我们还将对二楼的房间进行提升改造,今后可以用来为周围有需要的老人提供日托服务等。通过社村共建,我们将进一步提升中心居家养老服务精细化水平,让老人们可以来这里享受到更加温馨的服务。”李宗华说。

临浦供销社副主任陈薇表示,下一步,临浦供销社将充分发挥基层供销社为农服务体系优势,不断优化养老服务内容供给,不定期组织开展慰问活动,建立起关怀帮扶老年人的长效机制,探索打造“养老服务”党建品牌样板,同时还将积极帮助径游村解决优质农产品的产销难问题,持续推进乡村振兴,为打响共富乡村贡献萧山供销力量。

我区开展规范定点零售药店医保基金使用专项整治行动

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 俞丽)近期,我区通过大数据分析,发现部分医保定点零售药店存在参保人员单次结算大金额药品的情形,导致药店人均次均费用异常增高。为此,医保萧山分局向全区定点零售药店医保结算异常点开展医保基金使用行为专项整治行动,重点排查区内医保结算异常的定点药店。

据数据统计,该专项整治行动中医保萧山分局执法人员累计检查药店39家,网上排查可疑参保人员14868人次,调取查看视频监控207小时,分析医保结算记录33724条,严厉打击定点零售药店医保基金使用违法违规问题,切实维护医保基金安全。

对此,医保萧山分局相关工作人员表示,在检查过程中,执法人员发现部分定点零售药店的工作人员为了拉高营业额、获取高额提成以及药品销售红包,对前来配药的参保人以赠送小礼品、免除自理自负部分金额等。有的工作人员还借用参保人的医保凭证结算高单价高利润药品,或者使用本人或借用亲友的医保凭证结算无需使用的药品,导致所结算的药品丢弃或堆放家中,造成医保基金浪费,而且此类行为已涉嫌骗取医疗保障基金支出。

截至目前,我区已有7家药店被医保萧山分局立案调查,相关药店将面临行政处罚及被追究刑事责任。如今,我区医保视频监控系统、医保实名制监管系统等智慧监管系统已实现全区医保定点零售药店全覆盖。执法人员可通过查看药店的音视频数据,并比对医保结算记录发现可疑场景,从而锁定违法违规问题。

下一步,医保萧山分局将继续运用各类智慧监管系统,创新监管方式,并对药店从业人员开展警示教育,引导从业人员严守底线,诚信经营,共同维护好医保基金安全,牢牢守护百姓“救命钱”。

“萧然老兵·戎耀”志愿服务队成立

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 陈珂珂)为贯彻落实省、市关于做好退役军人志愿服务工作要求,引领退役军人服务社会,近日,我区召开“萧然老兵·戎耀”志愿服务队成立大会。

“萧然老兵·戎耀”志愿服务队大队下设保障服务、应急救援和公益服务三个中队,各镇街(场)均成立“萧然老兵·戎耀”志愿服务队分队,内设网格战斗、应急救援、公益服务三个组。志愿服务队目前已招募老兵志愿者近300人,今后将秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极投身社会服务,展现新时代退役军人风采。

会上,区关爱退役军人协会负责人向志愿服务队授旗。下一步,萧山区退役军人事务局、萧山区关爱退役军人协会将以此次退役军人志愿服务队成立大会为契机,凝聚强大合力,充分发挥退役军人优势作用,树好正形象,弘扬正能量,为萧山区打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例贡献退役军人力量。

接到线索立即查处 打假“网红”超声炮

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 马焱娜)对品牌的英文字母稍加改动,再用外观相似的机器来冒充……你知道美容仪也有“李鬼”吗?近日,区市场监管局接到数位消费者的举报,查处了一系列假冒伪劣超声炮案。

根据举报,执法人员对杭州某科技有限公司经营场所进行检查,在该处发现有一台正面标注“Peminsvla”字样的超声炮治疗仪,上述产品经“Peninsula”商标注册人深圳半岛医疗器械有限公司的授权委托人湖南半岛医疗科技有限公司鉴定,发现除外观相似外,并非该公司或该公司授权的单位生产的产品。该超声炮治疗仪产品的货值金额仅为4000元,完全不具备正品设备的超声治疗作用。

无独有偶。执法人员根据举报到萧山某医疗美容门诊部有限公司经营场所进行检查,发现有一台正面标注“Peninsula”字样的超声炮治疗仪,经“Peninsula”商标注册人(该产品生产商)鉴定,该产品虽为厂家生产的产品,但开机已出现设备异常提醒,说明已被非法改装、破解,其配套治疗头均为假冒伪劣产品。

目前,上述违法案件均已办结,并作出没收仪器和罚款等相应处罚。对此,相关企业特意送上锦旗,为工作人员点赞。

燕云艺术团南江戏曲馆开馆

本报讯(记者 童宇倩 楼承天)近日,南江公园内气氛热烈,燕云艺术团南江戏曲馆开馆仪式暨艺术团成立18周年庆典在这里举行,为广大戏曲爱好者搭建了一处戏曲学习与交流的公益平台。

萧山区燕云艺术团成立于2006年,是一家传承和发扬越剧的公益性艺术团体,每逢周末免费为市民献上各类戏曲表演。成立至今,不仅多次受邀参加中央电视台文艺频道栏目的录制,还在省级社会艺术团队文艺汇演中斩获金奖。

走进燕云艺术团南江戏曲馆,建筑古色古香,戏曲工作室、茶室等一应俱全,窗外是一湖碧水,风景如画。市民朋友可在这里品戏、喝茶,也可租赁戏曲服饰、体验戏曲妆容等,近距离感受戏曲、汉服的魅力。

“我们将把这里打造成一个弘扬传统越剧文化的重要阵地,让地域文化走入当地百姓的生活之中。”燕云艺术团南江戏曲馆负责人魏燕云介绍,接下来,戏曲馆将为市民带来更多精彩纷呈的戏曲节目,“我们每周都会安排一些越剧折子戏、相声等表演,还会不定期邀请一些戏曲名家过来开设讲座、培训等,希望吸引更多区内的百姓过来参观和交流,感受戏曲的魅力。”

全区156块“交通信息诱导屏”智慧升级



本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 钱宽)古有“牧童遥指杏花村”,今有“电子牧童”提醒市民安全出行。近日,不少细心的驾驶员发现,路边的交通信息诱导屏多了“新花样”,图文短动画、违法曝光、车位引导、实时交通等信息,有了更强的宣传效果。

以前,LED信息诱导屏上都是文字。萧山交警大队研发“交通综

合信息发布平台”后,全区156块LED信息诱导屏功能升级,可以承载图片、短动画等信息内容,发布恶劣天气安全警示、突发交通状况、交通宣传语等,丰富交通信息发布的展现形式。

景区、商业区、医院等易拥堵区域停车场是否有空余停车位?怎么快速找到能停车的地方?交通综合信息发



平台通过联动全区大型停车场数据,实时显示周边停车场位置及停车位剩余量,实现个性化指引、规范化停车,同时减少违停现象。

此外,交通综合信息发布平台与路面电子警察实现违法联动,将产生交通违章的车牌号码、违法行为、违法地点、时间等信息,在信息屏上进行曝光警示。同时,发布专项整治活

动等信息,提醒驾驶员遵守交通法规。

接下来,交通信息诱导还将通过分析各路实时路况信息,进行智能引导和分流,以路网地图的形式提供实时交通信息。根据早晚高峰、恶劣天气、节假日等特定场景,及时为驾驶员提供道路信息,进一步减少拥堵,提高道路通行效率。

春冷多雨水 本周升温缓慢晴雨相间

本报讯(记者 王美琳 朱佳鹏)这段时间,萧山人是在晴雨雨中度过的。其中4月初有多次强对流天气,从4日到6日都是淅淅沥沥的小雨天气,持续时间久,平均降水58.6毫米,约为常年同期的两倍。

雨水加阳光,对植物生长有利。田野间,香椿嫩绿嫩绿的小芽长势喜人,看得人心里美滋滋的;在湖湘风景区,木绣球的舞台也缓缓拉开。青山绿水,天光温柔,一团团、一簇簇的绣球花烂漫了整个花林,无限的春色流连于这一棵树的雪球间。不少萧山人

趁着清明假期,举家出游、赏花踏青,这细细密密的小雨,倒是添了几分“天街小雨润如酥,草色遥看近却无”的韵味。

有人喜雨,就有人恼雨。毕竟,在雨水和冷空气的双重打压下,这气温坐上滑梯一路下降。一周之内,人们从穿短袖换成长袖,长袖外再套上马甲,最后把马甲换成了棉服。

这可累坏了主妇们。一家子的冬装拆、洗、装袋存放没几天,冷雨冷风又来了,又得拆袋拿出来穿。夏女士专门写了一首打油诗来吐槽,“恼雨知

时节,当春乃发生。随风飘昼夜,湿冷细无声。”

好消息是,好天气将在近两天回归。记者从区气象台了解到,随着高空槽和低空切变系统的移出,8日前半夜雨水逐渐停止。随后,高压系统占据了天气的主导地位,9—11日将迎来一段降雨间歇,太阳重新上线。同时气温也会大幅上升,最高气温再次回到20℃以上,9—14日最高气温保持在22℃—25℃,从10日开始,最低温度也会保持在15℃以上,大家终于可以摆脱湿冷的春寒,积攒多日的衣物

也可以清洗一番了。

值得注意的是,本周后半段还会有两场雨。到了11日夜,会有分散性阵雨,局部可伴有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气;13日夜到14日还会有阵雨或雷雨天气,相比于11日的强度更大,具体降水时间存在不确定性。

春雨后空气清新,绿意更浓,有市民已经迫不及待出门踏青,去感受“森呼吸”了,出门的时候要注意交通安全,小心湿滑的路面。